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Διαρκώς εν πτήσει ο νέος Μητροπολίτης 
Ντένβερ Κωνσταντίνος
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αμερικής

Ο νέος Μητροπολίτης Ντένβερ Κωνσταντίνος, ο οποίος 
εκλέχτηκε στις 17 Μαΐου 2024 και ενθρονίστηκε στις 26 
Ιουνίου του ιδίου έτους, στην πρώτη του συνέντευξη στον 
«Εθνικό Κήρυκα» και τον δημοσιογράφο Θεόδωρο Καλμούκο 
υπογράμμισε ότι η Μητρόπολη Ντένβερ είναι η μεγαλύτερη 
γεωγραφικώς Μητρόπολη της Αρχιεπισκοπής Αμερικής. 
Συγκεκριμένα, είπε πως «από τις 49 ενορίες και τα 2 
μοναστήρια που διακονούμε, μόνο σε 8 μπορώ να μεταβώ 
οδικώς – για τις υπόλοιπες χρειάζεται αεροπορική 
μετακίνηση», γεγονός το οποίο τον αναγκάζει να είναι διαρκώς 
εν πτήσει και από αεροδρόμιο σε αεροδρόμιο.

Απαντώντας στην ερώτηση αν η εκλογή του ήταν αναμενόμενη ή απετέλεσε 
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έκπληξη, είπε πως «ήταν μία έκπληξη και μία απόλυτη ευλογία».

Υπογράμμισε πως «οι ναοί μας είναι γεμάτοι, και η διατήρηση της νεολαίας μας 
εμφανίζεται ιδιαίτερα ελπιδοφόρα».

Ολόκληρη η συνέντευξη έχει ως εξής:

«Εθνικός Κήρυκας»: Σεβασμιώτατε, ποιες ήταν οι σκέψεις σας κατά την άνοδό σας 
στο Θρόνο κατά την ενθρόνισή σας ως Μητροπολίτης Ντένβερ;

Μητροπολίτης Κωνσταντίνος: Η ανάληψη του Θρόνου της Μητρόπολης του 
Ντένβερ είναι μία από τις μεγαλύτερες τιμές της ζωής μου. Η ευκαιρία και η 
ευλογία να υπηρετήσω αυτούς τους εξαιρετικούς πιστούς της περιοχής είναι ένα 
θαυμάσιο δώρο. Η διαποίμανση της μεγαλύτερης γεωγραφικά περιοχής εντός της 
Αρχιεπισκοπής μας μου έχει προσφέρει την ευκαιρία να βρίσκομαι κοντά στους 



πιστούς μας σε μέρη όπου η πίστη τους παραμένει ακλόνητη και αποτελεί φάρο 
ελπίδας για αμέτρητους ανθρώπους. Είμαι βαθιά ευγνώμων προς την Αυτού 
Θειοτάτη Παναγιότητα, τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ. Βαρθολομαίο, και τα μέλη 
της Αγίας και Ιεράς Συνόδου της Κωνσταντινουπόλεως, καθώς και προς τον 
Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Αμερικής κ. Ελπιδοφόρο, και τα μέλη της Ιεράς 
Επαρχιακής Συνόδου της Αρχιεπισκοπής Αμερικής. Επίσης, ευχαριστώ τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Λύστρων κ. Ησαΐα για την πρόσκληση και την 
ενθάρρυνσή του.

«Ε.Κ.»: Περιμένατε να εκλεγείτε στη Μητρόπολη Ντένβερ ή ήταν έκπληξη για εσάς;

Μητροπολίτης Κωνσταντίνος: Ηταν μία έκπληξη και μία απόλυτη ευλογία. Πριν 
από την εκλογή μου ως Επίσκοπος Σασίμων, διακονούσα στον Ελληνορθόδοξο 
Καθεδρικό Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στη Βαλτιμόρη του Μέριλαντ, την 
ενορία όπου βαπτίστηκα και μεγάλωσα. Η μετακίνησή μου προς την δυτική 
περιφέρεια των Ηνωμένων Πολιτειών υπήρξε μια πολύ θετική και καθοριστική 
εμπειρία ζωής.

«Ε.Κ.»: Ποια είναι η μοναδικότητα της Μητρόπολης Ντένβερ;

Μητροπολίτης Κωνσταντίνος: Εφόσον έχουμε τη μεγαλύτερη γεωγραφική έκταση 
εντός της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αμερικής, από τις 49 ενορίες και τα 2 μοναστήρια 



που διακονούμε, μόνο σε 8 μπορώ να μεταβώ οδικώς – για τις υπόλοιπες 
χρειάζεται αεροπορική μετακίνηση. Οι πιστοί της Μητρόπολής μας είναι έτοιμοι 
να συνεχίσουν τη διάδοση της πίστης και να υποδεχθούν πίσω όσους 
απομακρύνθηκαν από την Εκκλησία ή τώρα ανακαλύπτουν την Ορθοδοξία. Οι ναοί 
μας είναι γεμάτοι, και η διατήρηση της νεολαίας μας εμφανίζεται ιδιαίτερα 
ελπιδοφόρα. Από τη Μοντάνα έως το Τέξας και από τη Γιούτα έως τη Νεμπράσκα, 
πρόκειται για μια μεγάλη ευλογία.

«Ε.Κ.»: Μπορείτε να μας αναφέρετε κάποιες από τις ερωτήσεις που σας 
απευθύνουν οι πιστοί, και ιδιαίτερα οι νέοι, σχετικά με την Ορθόδοξη πίστη και την 
Εκκλησία;

Μητροπολίτης Κωνσταντίνος: Οι ερωτήσεις που προκύπτουν από τις νεότερες 
γενιές αφορούν κυρίως το πώς μπορούν να εφαρμόσουν την Ορθόδοξη πίστη στην 
καθημερινότητά τους. Η υπενθύμιση που τους δίνω συνεχώς είναι να βρίσκουν 
χρόνο για προσευχή, να επιτρέπουν στον Χριστό να κατοικεί μέσα τους και να μη 
φοβούνται να μοιραστούν αυτόν τον θησαυρό με τους άλλους.

«Ε.Κ.»: Ποια ήταν μερικά από τα άμεσα ζητήματα ή προκλήσεις που χρειάστηκε να 
αντιμετωπίσετε, δεδομένου ότι ο προκάτοχός σας, Μητροπολίτης Ησαΐας, 
απουσίαζε για κάποιο χρονικό διάστημα;

Μητροπολίτης Κωνσταντίνος: Δεν θα το χαρακτήριζα ως πρόβλημα προς 
αντιμετώπιση – ο Σεβασμιώτατος μου είχε αναθέσει τη διαχείριση των 
καθημερινών λειτουργιών της Μητρόπολης έναν μόλις μήνα μετά την εκλογή μου 
ως επισκόπου και τον διορισμό μου ως πρωτοσυγκέλλου. Ο Σεβασμιώτατος υπήρξε 
πολύ γενναιόδωρος απέναντί μου, επιτρέποντας αυτή τη μετάβαση να γίνει ομαλά. 
Οι προκλήσεις αφορούν κυρίως την ικανότητά μας να συγκεντρώνουμε πόρους για 
τη στήριξη των διακονιών της Μητρόπολης. Σε προσωπικό επίπεδο, δεν ήμουν 
εξοικειωμένος με αυτή τη γεωγραφική περιοχή, οπότε έπρεπε να μάθω τις 
αποστάσεις μεταξύ των ενοριών και να προσαρμοστώ στα διάφορα αεροπορικά 
δρομολόγια.



«Ε.Κ.»: Πώς είναι η υγεία του Μητροπολίτη Ησαΐα; Τον επισκέπτεστε συχνά;

Μητροπολίτης Κωνσταντίνος: Ο Σεβασμιώτατος είναι καλά και βρίσκεται υπό τη 
φροντίδα των μοναχών της Ιεράς Μονής των Αρχαγγέλων στο Κεντάλια του Τέξας. 
Ο Καθηγούμενος, πατήρ Δοσίθεος, μαζί με ολόκληρη την αδελφότητα τον 
περιθάλπουν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο. Τον επισκέπτομαι όσο πιο συχνά 
μπορώ όταν βρίσκομαι σε εκείνη την περιοχή.

«Ε.Κ.»: Σε ποιον ανήκουν οι ιδιοκτησίες των Μοναστηριών που βρίσκονται στη 
Μητρόπολή σας;

Μητροπολίτης Κωνσταντίνος: Οι ιδιοκτησίες των Μοναστηριών ακολουθούν τα 
προβλεπόμενα εκκλησιαστικά πρωτόκολλα.



«Ε.Κ.»: Χρησιμοποιούν οι ενορίες σας την ελληνική γλώσσα στις ιερές Ακολουθίες;

Μητροπολίτης Κωνσταντίνος: Υπάρχουν κάποιες ενορίες που χρησιμοποιούν λίγα 
τμήματα της λειτουργικής ελληνικής γλώσσας, αλλά η κύρια γλώσσα που 
χρησιμοποιείται είναι η Αγγλική.

Πηγή: Εθνικός Κήρυκας 
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